

طریقہ سنیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَمِنْ شَاوِطِ اَنْ
عَسَا يَبْغُضُكَ بَعْضُ
مَنْ هُوَ اَوْلَىٰ بِكَ
مِنْ اَوْلِيَاءِكَ
744

تارکالینڈ
لفظ فیضان

ایڈیٹر
غلام نبی
ریل زر
بنام ٹیچر روزنامہ
لفظ فیضان

شرح چند
سالانہ - ۱۲
ششماہی - ۸
۳ ماہی - ۱۲
ماہانہ - ۴

لفظ فیضان



روزنامہ

THE DAILY ALFAZL, QADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قیمت سالانہ بیرون ہند

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

جلد ۲۳ مورخہ ۲۹ ربیع الاول ۱۳۵۵ھ یوم شنبہ مطابق ۲۰ جون ۱۹۳۶ء نمبر ۲۹۵

الربیع

نیشنل لیگ قادیان کا غیر معمولی جلسہ

احرار و پولیس کا احمدی بچوں کی لاشوں کو دفن کرنے کے متعلق قابل مذمت رویہ

قادیان ۱۸ جون - آج دس بجے سالہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق یہ ڈاکٹری رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ کہ حضور کو حرارت اور گلے کی تکلیف ہے اور سچپس کی طبی شکایت ہے آج دس بجے صحت فرمائی ہے۔
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔
مولانا غلام رسول صاحب کی شکایت پورماچھیاں سے واپس تشریف لے آئے۔
نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے مولوی اللہ داتا صاحب جالندھری اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب موگکا دیر کا باپ اور مولوی دل محمد صاحب کاٹھ گڑھ بھیجے گئے ہیں۔
نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے مولوی قمر الدین صاحب کشتری لاہور کی جماعتوں کے معائنہ اور تربیت کے لئے روانہ ہوئے۔

قادیان ۱۸ جون - گذشتہ رات ۹ بجے مقامی نیشنل لیگ ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت الحاج مولوی عبدالرحیم صاحب نیر رتی چھیل کی مسجد کے متعدد میدان میں منعقد ہوا۔ جس میں احرار اور پولیس کے تکلیف دہ اور اشتعال انگیز رویہ کے خلاف مولوی عبدالرحمن صاحب میٹشر اور جناب نیر صاحب نے تقریریں کیں۔ اور متعدد واقعات سے ثابت کیا کہ اس قبرستان میں جس کے اشتعال سے احرار ہیں روکتے ہیں۔ اور پولیس جس کا کام نشر فساد کی عزتوں - مال اور جان و مال کی حفاظت کرنا ہے۔ احرار کی ناجائز حمایت کر رہی ہے اس میں بہت سے احمدی مرد - عورتیں اور بچے مدفون ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ بھی اس

میں مدفون ہیں۔ اور بعد کے احمدی بھی۔ چنانچہ چند نام پڑھ کر سنائے گئے۔ اس کے علاوہ پولیس کے متعلق بتایا گیا۔ کہ کس طرح اس نے فساد کرنے کی کوشش کی۔ پولیس کے اس قابل مذمت رویہ پر اظہارِ رنج و غم کیا گیا۔ اور حکومت پر واضح کیا گیا۔ کہ احرار کی ناجائز حمایت کرنا پولیس کی کھلم کھلا غداری ہے۔ جو حکومت سے نتخواہ لے کر کی جا رہی ہے۔ وہ احرار جو اپنے بزرگوں کی داڑھیاں نوچ نوچ کر ان کی تزیین کر چکے ہیں۔ وہ کسی اور کے کب وفادار ہو سکتے ہیں۔ وہ اچھے سب ذلیل ریز و لیویشنر پاس کئے گئے۔ مولوی عبدالاحد صاحب مولوی فاضل نے یہ ریزولیشن پیش کیا۔

زیر اہتمام جماعت احمدیہ حلقہ نیکہ گنبد لاہور

ایک عظیم الشان تبلیغی جلسہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بمقام چوک نیکہ گنبد لاہور بتاریخ ۲۰ جون ۱۹۳۷ء بروز جمعہ بوقت ۹ بجے شب
زیر صدارت مخرم جناب چودھری عبداللہ خاں صاحب بار ایٹ لائبریری کونسل
پنجاب منعقد ہوگا۔ جس میں

جناب مولوی ابوالعطاء اللہ و تاج صاحب جالندھری مولوی فاضل مبلغ بلاد عربیہ فلسطین و شام

بموضوع

”رحمۃ اللعالمین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی خاتم النبیین ہیں“
پڑاز حقائق و معارف تقریر فرمائینگے۔ بہر مذہب ملت کے امن پسند صاحب و خواتم ہے۔ کہ وقت مقررہ
پر تشریف لاکر مستفیض ہوں۔ ٹیٹھ کے کسی حصہ کے متعلق اگر کوئی صاحب وضاحت چاہیں۔
تو وہ برعایت وقت صاحب صدر کی اجازت سے بعد از لیکچر ہنصواب کر سکتے ہیں۔ دوران تقریر میں کسی
شخص کو بولنے کی اجازت نہ ہوگی۔ آمین

حاکمستان غلام محمد سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ حلقہ نیکہ گنبد لاہور

صورت اختیار کرتے جانے پر صدقاً احتجاج
بلند کرتا ہوا ذمہ دار حکام کو توجہ دلاتا ہے۔ کہ
وہ لوگ جنہوں نے احمدی بچوں کی لاشوں
کو قبرستان میں دفن ہونے سے روک کر
ان کی بے حرمتی کی ہے۔ اور جماعت احمدیہ
کے لوگوں کے جذبات کو بھڑکا کر فساد کرنا چاہا
ہے۔ ان کے متعلق جلد سے جلد قانونی کارروائی
کر کے انہیں کیفر کردار تک پہنچا جائے۔
یہ قرارداد اتفاق رائے سے پاس ہوئی
اس کے بعد مولوی غلام احمد صاحب مولوی
فاضل نے مندرجہ ذیل قرارداد پیش کی۔

۲۔ نیشنل لیگ قادیان کا یہ اجلاس
قادیان کی پولیس کے اس اقدام کے خلاف
کہ اس نے بجائے نظام کے ماتھے کو روکنے
کے مظلوم کے ماتھے کو اپنے مردے دفن کرنے
سے روکا۔ صدائے احتجاج بلند کرتا ہے۔
وہ پولیس جو قیام امن کی خاطر قادیان میں
متعین کی گئی ہے۔ وہ خود فساد کرتی اور
فسادیوں کی پیچھے ٹھونکتی ہے۔ اس لئے حکام
بالا سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ جلد پولیس
سے باہر اس کی جائے۔ یہ قرارداد اتفاق آرا منظور ہوئی

۱۔ نیشنل لیگ قادیان کا یہ غیر معمولی
اجلاس قادیان کے مفسد احرار کی اس
دردگی اور ہیبت کے خلاف نہایت زور سے
صدائے نفرت و حقارت بلند کرتا ہے۔ جس
کا ارتکاب انہوں نے انسانیت کے جامہ کو
چاک کر کے متواتر تین دن معصوم احمدی بچوں
کی وفات پر انہیں اس قبرستان میں دفن
کرنے سے روکنے کی صورت میں کیا۔ جہاں
پہلے ہی احمدی اپنے مردے دفن کرتے چلے
آئے ہیں۔ جو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی ملکیت ہے۔ اور جہاں آپ کے
خاندان کے بہت سے افراد دفن ہیں۔ اس
مزاحمت کا بجز اس کے اور کوئی مطلب نہیں
کہ احرار ان کی مذہب کے نفرت و فساد کی آگ
بھڑکانا چاہتے ہیں۔

ان حالات میں نیشنل لیگ قادیان کا یہ
اجلاس قادیان کے احرار کی ان نہایت ہی
اشتعال انگیز اور قبیح حرکات اور وحشت اور
بربریت کے اس شرمناک مظاہرہ کو انتہائی
نفرت اور حقارت کے جذبات سے دیکھتا
اور احرار کے ظلم و ستم کے روز بروز شرمناک

لجنہ اماء اللہ قادیان کا احتجاجی جلسہ

لجنہ اماء اللہ قادیان کا ایک احتجاجی جلسہ زیر صدارت حضرت سیدہ ام طاہرہ احمد صاحبہ
حرم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بآرجن ۱۹ جون ۱۹۳۷ء بوقت چار بجے منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ
ذیل قراردادیں پاس کی گئیں۔

- ۱۔ مستورات جماعت احمدیہ اور ممبرات لجنہ اماء اللہ قادیان کا یہ جلسہ ڈسٹرک پولیس اور غلامک
سب انسپکٹر پولیس کے جانبدارانہ اور غیر منصفانہ رویہ کو انتہائی غم و غصہ اور رنج و حقارت کی نظر سے
دیکھتا ہے جس کے افسوسناک مظاہرے ناؤن کمیٹی ڈسٹرک کے انتخاب کے دوران میں نیز اس سے پہلے
اور بعد میں ہوئے۔ اور حکومت سے درخواست کرتا ہے۔ کہ سب انسپکٹر مذکورہ کو فوراً ان سے تبدیل کیا جائے
- ۲۔ مستورات جماعت احمدیہ قادیان کا یہ غیر معمولی جلسہ حکام بالا کو فیض بحسن آلودہ جاری کی اس سافرے
انگیز اور دلآزار تقریر کی جانب متوجہ کرتا ہے جس میں اس نے ڈسٹرک کے مسلمانوں کو مخاطب کر کے کہا۔ کہ
مسلمانو! اپنی تلواریں خوب تیز کر لو۔ اور مرزائیوں کے سر کاٹ کر رکھ دو۔ اور حکومت پنجاب سے مطالبہ
کرتا ہے۔ کہ اس امن سوز اور سافرے انگیز تقریر کے بد اثرات کو دور کرنے کے لئے قانونی مشینری
حرکت میں لائے۔ (۳) یہ جلسہ احراری دائرہ نفیر کے اس انسانیت سوز اور امن شکن
رویہ کو نہایت حقارت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ کہ وہ برچھوں۔ لاقیبوں اور تلواروں سے مسلح
ہو کر جلوس کی صورت میں ہمارے ڈسٹرک کے بھائیوں کے مکانات کے سامنے سے بزرگان مسلح
عالیہ احمدیہ کی شان میں ہتک آمیز کلمات اور اشتعال انگیز نعرے نکالتے ہوئے گزرے۔
- ۴۔ یہ غیر معمولی جلسہ قادیان کے قدیمی قبرستان کے متعلق پولیس قادیان کے جانبدارانہ
اور غیر منصفانہ رویے پر نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ جس کے افسوسناک مظاہرے متواتر
تین دن سے ہو رہے ہیں۔ (سیکرٹری لجنہ اماء اللہ قادیان)

قادیان میں زرفعہ ۱۳۲۲ گیارہ ائمہ یوں گرفتاری

ضمانت پر رہائی

قادیان ۱۸ جون۔ پولیس کی شناخت پر یہاں کاکل ذکر کیا گیا تھا۔ آج بھی زریہ
ٹوانی ملک عطا محمد صاحب جسٹریٹ درجہ اول گورداسپور جاری رہی۔ ابتدائی رپورٹ
میں انیس احمدیوں کے نام درج تھے۔ جن میں سے ۱۳ موجود تھے۔ شناخت کے
بعد سب انسپکٹر صاحب بشالہ نے ان کے بیانات لئے۔ اور ۲ کو چھوڑ کر گیارہ کو گرفتار
کر لیا۔ جن کو پانچ پانچ سو کی ضمانت اور اسی قدر چھلک پر رہا کر لیا گیا۔
یہ گرفتاریاں اس موقع کے متعلق ہیں۔ جبکہ دو خورد سال بچوں کی لاشیں اپنے
قبرستان میں دفن کرنے کے لئے کچھ احمدی لے گئے۔ اور احرار نے ازراہ شہادت
اور پولیس کے جانبدارانہ رویہ کی وجہ سے مزاحمت کی۔
گرفتاری کے بعد ضمانت پر رہا ہونے والوں کے نام حسب ذیل ہیں۔
۱۔ مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل مدرسہ امجدیہ (۲) بابو مخدوم صاحب ملتان
ملک، کتاب گھر (۳) چودھری حاکم علی صاحب سفید پوش جیک پنیا (۴) چودھری عبدالرحمن
صاحب، سربراہ نمبر دار قادیان (۵) مولوی خیر الدین صاحب، نثار عام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (۶)
(۷) قریشی دلی محمد صاحب، دوکاندار (۸) چودھری محمد بوٹا صاحب، دوکاندار (۸) گیانی محمد الدین صاحب
(۹) مولوی محمد تقی صاحب (۱۰) غلام محمد صاحب راجپوت (۱۱) میاں شگر صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ زویح الاول ۱۳۵۵ھ

صدر احرار کا صریح جھوٹ

فلسطین وغیرہ کی ٹرکی کے قبضہ نکلنے پر چراغاں کرنے کا غلط الزام

یوں تو احرار بات بات میں صریح جھوٹ بولتے تھے ذرا بھی نہیں ہچکچاتے۔ لیکن جنت احمدیہ کے خلاف ان کے صدر اور امیر شریعت بھی جھوٹ اور کذب کو شیر مادر سمجھتے ہیں۔ اور بے دریغ استعمال کرتے رہتے ہیں اس کی بے شمار مثالیں ہم پیش کر چکے ہیں۔ کئی بار چیخ بولیں دے چکے ہیں۔ اب ایک نازہ مثال پیش کی جاتی ہے:-

صدر احرار مولوی حبیب الرحمن لاهیا تو نے یوم فلسطین منانے کے لئے جو اعلان کیا ہے۔ اس کی تان اس فقرہ پر توڑی ہے کہ:- اس سلسلہ میں یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ جس دن فلسطین اور دوسرے عرب علاقے ٹرکی حکومت کے ہاتھوں سے نکل کر انگریزی قبضہ میں آئے تھے۔ مرزائیوں نے قادیان میں چراغاں کیا تھا اور احسان (۱۴ جون)

اس غلط بیانی کا از نکاب احرار قبل ازیں بھی بار بار کر چکے ہیں۔ تاکہ عوام الناس کو باہت اور حسدیتہ کے خلاف اشتعال دلا کر فتنہ و فساد پیدا کریں لیکن ابھی بھی انہوں نے اس کا کوئی ثبوت پیش نہیں کیا۔ بڑی سیل و شبہت کے بعد اور بسا اوقات جھوٹ کر کے ڈاکٹریٹرا احرار چودھری افضل حق نے افضل ۱۹ نومبر ۱۹۱۸ء کا ایک حوالہ پیش کیا تھا۔ مگر اس میں نہ تو کسی اسلامی علاقے کے فتح ہونے کا کوئی

ذکر ہے۔ نہ چراغاں کرنے کا تذکرہ۔ بلکہ صریح یہ لکھا ہے کہ:-
 جرمنی کے شراب فروش منظور کر لینے اور التوائے جنگ کے کاغذ پر دستخط ہو جانے کی اطلاع پہنچنے پر دفاتر اور سکولوں میں چھٹی کی گئی۔ حلب کے حکومت برطانیہ کی فتح پر خوشی کا اظہار کیا گیا۔ اور مبارکباد کے تار جھجھوٹے لگائے گئے۔

صاف ظاہر ہے کہ جرمنی کے ہتھیار ڈال دینے پر اس جنگ کا خاتمہ ہو رہا تھا جو مستوا ترکی سال تک دنیا کے ایک بڑے حصہ میں جاری تھی۔ اور ساری دنیا کے لئے غذایا الیم سمجھی گئی۔ اس موقع پر خوشی اور مسرت کا اظہار نہ صرف کوئی جرم نہ تھا۔ بلکہ عین تقاضا سے انسانیت تھا۔ اب بھی صدر احرار نے یہ بڑا توہانک دی ہے کہ جس دن فلسطین اور دوسرے عرب علاقے ٹرکی حکومت کے ہاتھوں سے نکل کر انگریزی قبضہ میں آئے تھے۔ مرزائیوں نے قادیان میں چراغاں کیا تھا۔ لیکن اس کا کوئی ثبوت نہیں پیش کیا۔ ۹ دسمبر ۱۹۱۸ء کو بیت المقدس انگریزی افواج کے قبضہ میں آیا۔ اور ۲۰ دسمبر ۱۹۱۸ء کے افضل میں یہ خبر شائع کی گئی۔ اس وقت افضل روزانہ نہیں تھا اور مسٹر بوزر لاکھی تقریر کا جس میں بیت المقدس کی فتح کا اعلان کیا گیا تھا۔ نہایت مختصر سا خلاصہ

شائع کرنے پر اکتفا کیا گیا۔ اس کے بعد نہ کوئی جشن منایا گیا۔ نہ چراغاں کیا گیا۔ اور نہ ہی اس قسم کی کوئی خبر افضل کے صفحات میں درج ہوئی۔ مگر آج قریباً اٹھارہ سال کے بعد مولوی حبیب الرحمن کو معلوم ہو گیا کہ جس دن فلسطین اور دوسرے عرب علاقے انگریزی قبضہ میں آئے تھے۔ مرزائیوں نے قادیان میں چراغاں کیا تھا۔ صدر احرار کی جہالت اور نادانانہ فحشیت تو اسی سے ظاہر ہے کہ وہ فلسطین اور دوسرے عرب علاقوں کے متعلق سمجھتے ہیں۔ کہ وہ ایک ہی دن حکومت ٹرکی کے ہاتھ سے نکلے۔ اور پھر اس جہالت پر جھوٹ کی یہ عمارت کھڑی کر رہے۔ کہ اس دن قادیان میں چراغاں کیا گیا تھا۔ جب دنیا میں کوئی ایک ایسا دن آیا ہی نہیں۔ جس میں فلسطین اور دوسرے عرب علاقے ٹرکی کی حکومت سے نکل کر انگریزی قبضہ میں چلے گئے ہوں۔ بلکہ مختلف اوقات میں نکلے ہیں۔ تو پھر ایک دن قرار دے کر یہ کہنا کہ اس دن قادیان میں چراغاں کیا گیا تھا۔ اتنی بڑی جہالت ہے۔ جو صدر احرار کو ہی زہیب دے سکتی ہے:-

پس یہ بالکل غلط اور سراسر جھوٹ ہے۔ کہ فلسطین اور دوسرے عرب علاقوں پر جس دن انگریزوں نے قبضہ کیا۔ اس دن قادیان میں چراغاں کیا گیا۔ اور اس سے ظاہر ہے۔ کہ احرار جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں زیادہ سے زیادہ جھوٹ بولنا اپنا حق سمجھتے ہیں:-

کیا ہی حجب کا مقام ہے۔ کہ جماعت احمدیہ پر تو غلط الزام لگا کر احرار عوام الناس کو مشتعل کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ لیکن ان ایام میں خود انہوں نے انگریزوں کو اسلامی علاقوں میں فتح دلانے کے لئے جو کچھ کیا۔ اس کا ذکر نہیں کرتے۔ اگر یہ فرض بھی کر لیا جائے۔ کہ فلسطین اور دوسرے عربی علاقوں پر انگریزوں کا ایک ہی دن قبضہ ہوا تھا۔ اور اس دن قادیان میں چراغاں کیا گیا تھا۔ تو یہ چراغاں نہ تو ترکوں کی شکست کا موجب بن سکا۔ اور نہ انگریزوں کی فتح کا لیکن اس کے قبضہ

میں احرار نے جو کارنامے نمایاں سر انجام دیئے۔ اور ان کا بیڑہ تھکا۔ وہ صدر احرار کے ہی الفاظ میں یہ ہے کہ:-
 ہم ہی تھے۔ جنہوں نے اس ملک میں فلسطین کی آزادی کو سلب کرنے میں پوری پوری امداد کی۔ اور تیرہ سو برس سے جہاں اسلامی پرچم لہراتا چلا آتا تھا۔ وہاں ہندوستانی مسلمانوں نے صلیب کا جھنڈا نصب کرنے میں پورا پورا حصہ لیا۔ (احسان ۱۴ جون)
 اب کوئی احراری ہی بتائے۔ کسی علاقے کے فتح ہو جانے کے بعد چراغاں کرنے والے بڑے مجرم ہیں۔ یا اس علاقے کو فتح کرنے میں امداد دینے والے۔ صاف ظاہر ہے۔ کہ اگر اس موقع پر قادیان میں چراغاں نہ کیا جاتا۔ (اور یقیناً نہیں کیا گیا) تو فلسطین اور دوسرے عرب علاقے انگریزوں کے قبضہ سے نکل نہ جاتے لیکن یہ یقینی بات ہے۔ کہ اگر ہندوستان کے مسلمان ان علاقوں کو فتح کرنے میں حصہ نہ لیتے۔ اور احرار انہیں روکتے تو ان کے فتح کرنے میں ضرور بے اندازہ مشکلات اٹھانی پڑتی۔ لیکن احرار اور ان کے ہم تو فلسطین فتح کر کے انگریزوں کے حوالے کر دینے کے باوجود مسلمان فلسطین کے سچے اور پورے ہمدرد رہے۔ اور اب بھی ہیں۔ لیکن احمدی چراغاں کرنے کے جھوٹے الزام کی وجہ سے سخت دشمن بنا پائے گئے۔

بریں عقل و دانش بیا بید گریٹ حقیقت یہ ہے۔ کہ احرار دشمنی اور عداوت میں اس حد تک بڑھ گئے ہیں کہ شرافت اور انسانیت کے ساتھ ہی مل و سمجھ کو بھی جواب دے چکے ہیں۔ احرار جو الزام جماعت احمدیہ پر لگاتے ہیں۔ اس سے بہت بڑے جرم گئے خود اقبالی مجرم ہیں۔ آج وہ اپنے آپ کو مسلمانان فلسطین کے ہمدرد۔ اور خیر خواہ بنا کر یوم فلسطین منانے کے اعلان کرتے پھر رہے ہیں۔ لیکن بقول خود مسلمانان فلسطین کے تمام مصائب کا موجب خود ہی ہیں:-

لندن میں تبلیغ اسلام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نیا تبلیغی پروگرام
 ایک نیا تبلیغی پروگرام تیار کیا گیا ہے اس پروگرام کے مطابق پہلا اجلاس ۷ مارچ کو تھا۔ اس میں درود صاحب نے اس موضوع پر لیکچر دیا۔ کہ عورت کا اسلام میں کیا درجہ ہے؟ آپ نے اس لیکچر میں پرانی عسری اور رومن تہذیب کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا۔ کہ اس میں عورت کو مرد پر بہت سے اختیارات دیئے گئے تھے۔ لیکن اسلام نے جو درجہ عورت کا بتایا ہے۔ وہی صحیح ہے اور اسی میں نسل انسانی کی بہتری و بہبودی عنصر ہے۔ اور چونکہ تمام طور پر یہاں جب بھی لیکچر دیئے گئے۔ تو ان میں عورتوں سے نرمی برتاؤ کے پہلو کو پیش کیا گیا۔ اس لئے آپ نے دوسرے پہلو کو جس میں مرد کو عورت پر بعض اختیارات دیئے گئے تھے۔ پیش کیا۔ مثلاً درختہ۔ تعدد ازواج اور عند النشوت اصلاح کی خاطر عورت پر معمول سختی کرنا اور کہا۔ کہ میں صرف ان امور کے ذکر پر اکتفا کرتے ہوئے نہیں تشریح و تفصیل چھوڑتا ہوں۔ تا آپ کے دماغ میں جو اعتراض اٹھ سکتے ہیں۔ وہ آپ پیش کریں۔ چنانچہ ان کے لیکچر کے اختتام پر وہ مستوں نے بہت سے اعتراضات کئے۔ جن کے جوابات درود صاحب اور میاں سلفز احمد صاحب اور ملک افتخار احمد صاحب نے دیئے۔

ایک انگریز کا قبول اسلام

اس لیکچر میں پورٹ سمٹھ سے ایک انگریز اسی جی براملی نامی بھی آئے تھے۔ لیکچر سننے کے بعد انہوں نے حضرت امیر المومنین نعیدت مسیح اتسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کتاب احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا ایک نسخہ خریدا۔ اور دیکھا کہ وہ اسے چھوڑ نہیں گئے۔ بعض اور پمفلٹ بھی انہیں دیکھے گئے۔ چنانچہ چند روز کے بعد انہوں نے بہت فارم پُر کر کے بیچو یا ہے۔ دو سترہ سیکھ ان کی استقامت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 پانڈ پارک میں لیکچر
 مرجعہات کو ہائیڈ پارک میں لیکچر ہوتا ہے

اور تین رات قبر میں رہے گا۔ مگر انجیل کی رو سے وہ صرف ایک دن اور در رات قبر میں رہا۔ اس نے جواب دیا۔ کہ اس میں تین رات دن مراد ہیں۔ میں نے اسی سے انجیل لے کر بتایا۔ کہ اس میں تین دن اور تین رات لکھا ہے۔ پھر کہنے لگا۔ کہ یہود کہتے ہیں۔ کہ وہ جبرائیل کو صلیب دیا گیا تھا۔ میں نے کہا۔ تب انجیل کا بیان غلط ہے۔ کہ وہ جبرائیل کو صلیب دیا گیا۔ اس نے کہا۔ کہ انجیل میں یہ نہیں لکھا۔ کہ جبرائیل کو روز صلیب دی گئی۔ میں نے کہا۔ یوحنا میں یہ صاف لکھا ہے۔ چنانچہ میں نے اس کی تردید میں دو حوالے

جناب صدر آل انڈیا نیشنل لیگ کا اہم اعلان

مولوی عطاء اللہ احراری کے مقدمہ میں جسٹس کو لڈ سٹریمر کا فیصلہ

مسٹر کھوسلا سشن جج گوردھار پور کے رسوائے عالم فیصلہ کو جمعیتہ احرار نے ہزاروں کی تعداد میں شائع کیا۔ اور اسے تک کر رہی ہے۔ اور حکومت اس بارہ میں کوئی قدم نہیں اٹھاتی۔ اور اپنی عدالتوں کے مفروضہ احترام کے جذبہ کے سامنے جھکی ہوئی ہے۔ اس بارہ میں ہم کیا قدم اٹھائیں گے۔ یہ جید احباب کے سامنے آجائے گا۔ لیکن جو فوری کام ہم کر سکتے ہیں۔ اور جس میں دیر کرنا جہرمانہ غفلت ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ ہم سٹریمر کو لڈ سٹریمر کے فیصلہ کی کثرت سے اشاعت کریں۔ جماعت لاہور نے بیس ہزار کی تعداد میں اس فیصلہ کو شائع کیا ہے۔ میں تمام نیشنل لیگوں کو تحریک کرتا ہوں۔ کہ وہ فوراً زیادہ سے زیادہ تمام اد میں اس فیصلہ کو منگوا کر تقسیم کریں۔ اسی طرح تمام جماعتوں کو بھی میں تحریک کرتا ہوں۔ کہ آپ نیشنل لیگ کی محفصلن اغراض میں اگر حصہ نہیں لے سکتے۔ اور ہم آپ سے جانی و مالی قربانی کا مطالبہ بھی نہیں کر رہے۔ تو کیا یہ حقیقت نہیں۔ کہ ان تمام اد میں جو نیشنل لیگ کی محفصلن اغراض کے متعلق نہیں۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عورت کی حفاظت میں مدد دے سکتے ہیں۔ وہ براہ چراغہ کر حصہ لیں۔ ایک زندہ جماعت کے لئے جو ایک زندہ خدا پر ایمان رکھتی ہے۔ یہ کوئی مشکل بات نہیں۔ کہ لاکھوں کی تعداد میں وہ اس فیصلہ کو شائع کرے۔ قیمت لاگت کے برابر ہے۔ وہ روپیہ سیکڑہ میں یہ رسالہ لاسکتا ہے۔ ارادہ ہے۔ کہ اس رقم کو اسی غرض کے لئے صرف کیا جائے۔ نیشنل لیگ کی کثرت سے منگوائیں۔ تاکہ سٹریمر کو لڈ سٹریمر کے فیصلہ کی حقیقت ظاہر ہو سکے۔ میں تمام جماعتوں کو بھی تحریک کرتا ہوں۔ کہ وہ فوراً زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس فیصلہ کو منگوا کر بہ کثرت اس کی اشاعت کریں۔ بشیر احمد۔ صدر آل انڈیا نیشنل لیگ لاہور

موسیٰ صاحبان کے لئے ضروری اعلان

چونکہ اب یہ فیصلہ ہوا ہے۔ کہ جن موصیوں کی طرف سے چھ ماہ تک حصہ آمد وصول نہ ہو۔ ان کی وصایا منسوخ کر دی جائیں اس لئے موسیٰ صاحبان کو اپنے ذمہ کا بقایا حلیہ صاف کر دینا چاہئے۔ رسالہ حساب بھیجا جا رہا ہے جس سے بقایا کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ ریکارڈز میں منبرہ ہشتی۔ قادیان

کیا سیاست میں دخل دینا ازلے سے شرعی ہے؟

پیغام صلح (۸) - جون میں مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبایعین کا جو خطبہ شائع ہوا ہے اس میں جہاں انہوں نے عام مسلمانوں کو خوش کرنے کی دیرینہ کوششوں کا یہ کہہ کر اعادہ کیا ہے کہ "یہی حال ہے قادیان دو ستوں کا ہے۔ جو حضرت مرزا صاحب کو نبی مانتے ہیں۔ ان کی روحانی نگاہوں قدر کمزور ہو گئی ہے۔ کہ ان کو مجاز اور حقیقت کا زبردست فرق بھی نظر نہیں آتا" وہاں جماعت احمدیہ کی بڑھتی ہوئی ترقی کو دیکھ کر جو انہیں دکھ محسوس ہو رہا ہے اس کا اظہار کئے بغیر بھی نہیں رہ سکے۔ چنانچہ ارشاد ہوتا ہے۔

"دنیوی طور پر فوجیں تیار ہو رہی ہیں معلوم ہوا ہے۔ کہ قادیان سے پانچ سو باوردی رضا کار پنڈت جو امر لال نہرو صدر کانگرس کی سلامی کے لئے آئے ہیں بیٹھ جھٹا ہوں۔ کہ ہمارے ان دوستوں نے ایک بلند مقام کو چھوڑ کر ایک ذلت کی عکس اختیار کر لی ہے"

مجاز اور حقیقت نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے متعلق کو پہلے اس قدر لکھا جا چکا ہے۔ کہ اگر مولوی صاحب اور ان کے رفقاء تصعب کی سچی آنکھوں سے آثار دیتے۔ تو ان کی روحانی نگاہ جو اب بعض بزرگ ہستیوں سے بغض و کینہ رکھنے کے باعث کمزور نہیں بلکہ معقود ہو چکی ہے یقیناً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ان کھلے کھلے دعویٰ کو پہچاننے میں کام آتی۔ جن کا نہ صرف جماعت احمدیہ کی الشریح اعتراف کرتی ہے۔ بلکہ مخالفین سلسلہ کو بھی ان کے پہچاننے میں کوئی دقت نہیں ہے۔

باقی رہا مولوی صاحب کا یہ غم اور اندوہ کہ "ایک بلند مقام کو چھوڑ کر ایک ذلت کی عکس اختیار کر لی ہے" سو اس کے متعلق میں جناب مولوی صاحب سے باادب دریافت کرتا ہوں کہ جوہ کونسا بلند مقام ہے۔ جسے جماعت احمدیہ نے

چھوڑ دیا ہے؟ کیا ہم نے وہ تبلیغی مساعی چھوڑ دی ہیں۔ جو آپ کے جملات احمدیہ سے لے کر ہر جانے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے مطابق ہم ایسے شاندار طریقے سے سرانجام دے رہے ہیں۔ کہ باوجود ہر قسم کے ادعا کے آپ بھی ان کی نظیر پیش کرنے سے قاصر ہیں کیا ہمارے غیر مالک یا ہندوستان کے مبلغین میں کمی ہو گئی ہے۔ پھر کیا جماعت کے نظام کے لئے جو مختلف صیفے قائم تھے۔ اور خلافت ثانیہ کے عہد مبارک میں پہلے سے زیادہ ہو گئے۔ وہ بند کر دیئے گئے ہیں۔ جماعت کی تعلیم و تربیت کا جو انتظام تھا اور عربی و انگریزی تعلیم کے لئے سکول جاری تھے۔ جن میں سے بعض کو آپ اور آپ کے ساتھیوں نے بند کرنے کی کوشش کی تھیں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی کوششوں سے بونہلہ تھامے قائم رہے۔ اور بہت سے ایسے وجود پیدا کئے۔ جو آج خدمت اسلام میں مصروف ہیں۔ کیا وہ سکول بند کر دیئے گئے ہیں۔ یا اسلام اور احمدیت کی صحیح تعلیم کی اشاعت کے لئے جو اخبارات جاری تھے۔ وہ بند ہو گئے ہیں۔ آخر بات کیا ہے۔ جس سے آپ کو اس قدر فکر لاحق ہو رہی ہے۔

جہاں تک واقعات کا تعلق ہے ظاہر ہے۔ کہ ہم اس مقصد اور اقتدار میں جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو منجملہ اور الہاموں کے یہ الہام بھی ہوا کہ "وہ حسن و احسان میں نیر انظیر ہو گا" بلند سے بلند مقام حاصل کرتے جا رہے ہیں ہمارے مبلغین نہ صرف ہندوستان میں بڑھتے جا رہے ہیں۔ بلکہ غیر مالک میں بھی پہلے سے بہت زیادہ بھیجے جا چکے ہیں اور پھر عجیب بات یہ ہے۔ کہ رب آپ کو "باوردی فوجیں تیار" ہوتی نظر آئیں۔ اس زمانہ میں ہی مبلغین کی خاص طور پر زیادتی ہوئی ہے۔ مختلف

سیفیوں کا جماعت کی زیادتی کی وجہ سے روز بروز کام بڑھ رہا ہے۔ اخبارات نہ صرف جاری ہیں۔ بلکہ ان میں سے ایک روزانہ ہو چکا ہے۔ اور بعض نئے جاری کئے گئے ہیں۔ اور یہ بھی اسی زمانہ میں ہوا ہے۔ جس میں آپ کو یہ نظر آ رہا ہے۔ کہ ہم اصل کام کو چھوڑ رہے ہیں۔ اسی طرح دوسرے دینی کام بھی پہلے سے زیادہ سرگرمی کے ساتھ کئے جا رہے ہیں۔ یہ الگ بات ہے۔ کہ مولوی صاحب کو پوجہ تصعب نظر آ سکیں۔ مولوی صاحب نے اسی پر اکتفاء نہیں کی۔ بلکہ فرماتے ہیں:-

"کہاں ذلیل سیاسی معاملات میں سیاسی معاملات کو ذلیل اس لئے کہتا ہوں۔ کہ سیاسیات میں جھوٹ۔ فریب وغائب کچھ جا بڑ سمجھا جاتا ہے" اس حقیقت کو منکشف کرتے ہوئے تو مولوی صاحب نے مدہی کر دی۔ میں یہ فیصلہ کرنے سے قاصر ہوں۔ کہ یہ آپ نے محض ہماری وجہ سے تحریر کر دیا ہے۔ یا آپ باوجود قرآن کریم کے مفسر اور اسلامی تعلیم کے پورے طور پر واقف ہونے کے دعوئے کے اس امر سے محض بے خبر ہیں۔ کہ اسلام نہ صرف سیاسیات میں دخل دینے کی اجازت دیتا ہے۔ بلکہ دنیا کو صداقت اور دیانت سکھانے والوں کے سردار صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خود سیاسی معاملات میں دخل دیا۔ کیا مولوی صاحب کا خود تراشیدہ فصل بخود یا اللہ اٹاں بھی استعمال ہو گا۔ یا خاص طور پر صرف جماعت احمدیہ پر ہی یہ عنایت ہوئی ہے؟

بے شک سیاسیات میں جھوٹ اور فریب سے کام لیا جاتا ہے۔ لیکن اس سے یہ نتیجہ نکالنا کہ ہر شخص جو سیاسی امور میں دخل دے گا۔ وہ یقیناً اس کا مرتکب ہو گا۔ کہاں کی منطق ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اگر ایسے معاملات میں دخل دینے کا موقع اللہ تعالیٰ نے دیا۔ تو اس کی ایک وجہ یہ بھی تھی۔ کہ تا آپ زندگی کے اس پہلو میں بھی صداقت اور راستبازی پر قائم

رہتے ہوئے دنیا کے لئے نونہ بنیں۔ پس آپ کی سیاست نہ صرف تمام عیوب سے مبرا تھی۔ بلکہ اعلیٰ اخلاق کا ثبوت دینے کی وجہ سے شاندار نمونوں کو ظاہر کرنے والی تھی۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حقیقی خدام کو بھی اللہ تعالیٰ غیر معمولی حالات میں سے گزار رہا ہے۔ تاکہ وہ بھی ایسے حالات میں جن میں دنیا دار جھوٹ اور فریب کو جائز سمجھتے ہیں۔ امانت اور دیانت کا ایک اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ چنانچہ واقعات اس کے شاہد ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے ماتحت اس کا عملی ثبوت دے چکے ہیں۔ اور آئندہ بھی انشاء اللہ تمہارے ایسا ہی کرے گی۔ اگر مولوی صاحب کو انکار ہو۔ تو میں چیلنج کرتا ہوں۔ کہ دلائل اور واقعات سے اس حقیقت کی تردید کر سکیا۔

میرا خیال ہے۔ کہ مولوی صاحب اگر دیدہ دلندہ حقیقت پر پردہ ڈالنے کی کوشش نہیں کرتے۔ تو ان کو دراصل وہی غلطی لگی ہے۔ جس کے بہت سے سیاسی لوگ مرتکب ہو کر اسلام پر اعتراض کرتے ہیں چنانچہ مجھے انگلستان میں کئی دفعہ یہ اعتراض سننے کا موقع ملا۔ کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو مسیح سے کیا نسبت ہو سکتی ہے۔ جبکہ مقدم الذکر صرف ایک جگہ انان تھا۔ سیاسیات میں اس کا دخل تھا۔ شاید انہوں نے کیں۔ فتوحات اس کو حاصل ہوئیں اور دنیا کے ہزاروں لاکھوں بادشاہوں کی طرح اس کو بھی بادشاہت حاصل ہو گئی حالانکہ حضرت مسیح نے اس کے بالمقابل غریبانہ زندگی بسر کر کے ثابت کر دیا۔ کہ وہ ایک روحانی وجود تھا۔ پس ان حالات میں محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو تمام انبیاء کا سردار تسلیم کرنا تو ایک طرف انہیں ایک بزرگ انسان سمجھنا تسلیم نہیں کیا جاسکتا ہے۔

اب حقیقت کیا ہے۔ یہی کہ ایسے لوگوں کی مولوی صاحب کے الفاظ میں روحانی بگاڑ اس قدر کمزور ہے۔ کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے محاسن اور فضائل کو اس وجہ سے

اب حقیقت کیا ہے۔ یہی کہ ایسے لوگوں کی مولوی صاحب کے الفاظ میں روحانی بگاڑ اس قدر کمزور ہے۔ کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے محاسن اور فضائل کو اس وجہ سے

احرار کی فتنہ انگیزیوں کا ذکرہ مختلف اخبار میں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نہیں کہ وہ اس اختلاف کی وجہ سے احمدیوں کے لئے عرصہ حیات تنگ کر دیں۔ خود رسول پاک کی زندگی ان کے سامنے ہے۔ وہ خوب جانتے ہیں کہ آنحضرت کتنے روادار تھے۔ تو پھر سمجھ میں نہیں آتا۔ کہ ان کی امت کیوں غلط راستہ پر چلنے میں ہی صہلانی سمجھتی ہے۔ اس سے قبل چودھری سر ظفر اللہ خان کے دوسرے بھائی چودھری اسد اللہ خان بمبکریل پر ریویو سے ٹرین میں چھڑے سے قاتلانہ حملہ ہو چکا ہے۔ مگر یہ خدا کی قدرت کا ظہور تھا کہ وہ بال بال بچ گئے۔ ہم ایک اخبار نویس کی حیثیت سے مجلس احرار سے گزارش کرتے ہیں۔ کہ وہ اس بات کا خاص اہتمام کرے۔ کہ جس سے اس قسم کی متشدد اور کارروائیوں کا سدباب ہو سکے۔ کیونکہ یہ باتیں طرد مجلس مذکورہ کے لئے بھی باعث شرم ہیں۔ نیز ہم پولیس کے اپنے فرائض میں کوتاہی کرنے کے متعلق سخت پروڈنٹ کرتے ہیں۔ اور یہ امر حکام بالادست کے نوٹس میں لاتے ہوئے ان سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ محکمہ تحقیقات کے بعد کوتاہی کرنیوالوں کے خلاف مناسب کارروائی کریں۔ تاکہ مظلومین کی داد دی ہو سکے۔

صد احرار کے ارشادات

روزانہ اخبار احسان (۱۸ جون) لکھتا ہے ہفتی سے بعض حلقوں میں مولانا ظفر علی خان کی ذات گرامی کے متعلق گونا گوں غلط فہمیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ اور اس صورت حالات نے مجلس احرار کو یہ موقع بھی پہنچا دیا ہے۔ کہ وہ قیادت کے اس تناج کو جو ملت کی رائے عامہ اس کے سر سے اتار چکی ہے حاصل کرنے کے لئے ایک فیصلہ کن اور جان توڑ کوشش کرے۔ چنانچہ سات جون کی ٹکانفرنس کے بعد جو اپنے پیچھے چند ہنگاموں کی یاد چھوڑ گئی۔ احرار نے کل رات چوک نواب صاحب میں ایک جلسہ منعقد کیا۔ اور لاہور کے باشندوں کو دس ماہ کے طویل وقفہ کے بعد صدر احرار کے ارشادات سننے کی سعادت حاصل ہوئی مولانا حبیب الرحمن کی تقریر نفسیات کے ایک متعلم کیلئے بیحد دلچسپیوں کی حامل ہے۔ اور آپ نے مسجد شریف کے متعلق احرار کی جو مانہ غفلت کا جو از پیش کرتے ۴۲

چودھری سر ظفر اللہ خان کے بھائی پر قاتلانہ حملہ

روزنامہ معاصر پارس (۱۷ جون) لکھتا ہے ۱۸ جون ڈسٹرک ضلع سیالکوٹ میں ایک فرنٹنگ واقعہ پیش آیا۔ جس کی تفصیل یوں بیان کی جاتی ہے۔ کہ عرصہ سے احراری سرغننے سر بازار لوگوں کو چودھری شکر اللہ خان کے قتل پر آمادہ کر رہے تھے۔ اور کہہ رہے تھے۔ کہ جنگ ہم انہیں قتل نہ کر لیں گے۔ چمن سے نہ بٹھیں گے احراری ایک مدت سے لوگوں کو احمدیوں کے خلاف آمادہ فتنہ و فساد کر رہے تھے۔ اور احمدیوں کو اپنی تلواریں نکال کر قتل کرنے کی تلقین کرتے تھے۔ انہوں نے منظم سازش کر کے احمدی مسجد پر حملہ کر دیا۔ مسجد کے اندر گھس کر احمدی نمازیوں پر قاتلانہ حملے کئے۔ اور چودھری سر ظفر اللہ خان صاحب کے آبائی مکان لے دروازے کو کھارڈیوں سے توڑ کر اندر گھسنے کی کوشش کی۔ جوس نے چودھری شکر اللہ خان صاحب کے مکان کے قریب شہر کر اشتعال انگیز نعرے لگائے احراری سرغننے نے تمام احراریوں کو ایک جگہ جمع کیا۔ اور چوڑھا صاحب کے مکان پر جا کر انہوں نے انسانیت سوز حرکات کیں۔ جن کا بہت کچھ تذکرہ ہو چکا ہے اس کے بعد چودھری شکر اللہ خان برادر چودھری سر ظفر اللہ خان صاحب کو بہت بُری طرح مجروح کیا گیا۔ اور وہ خون میں لت پت ہو گئے۔

مذکورہ بالا اقتباس روزنامہ الفضل قادیان سے لیا گیا ہے۔ جس میں مقامی پولیس کے خلاف فرائض میں کوتاہی کا الزام لگاتے ہوئے لکھا گیا ہے۔ کہ پولیس کی موجودگی میں احراریوں نے وہ کچھ کیا جو حدودِ جہد نامناسب اور غیر شرعی تھا۔ اور پولیس نے موقع پر موجود ہوتے ہوئے کچھ نہ کیا۔ اگر یہ سب کچھ صحیح ہے۔ تو ہم مجلس احرار کے ذمہ دار ارکان سے یہ پوچھنے کا حق رکھتے ہیں۔ کہ وہ اپنے کارکنوں کو اس امر کی تلقین کیوں نہیں کرتے۔ کہ وہ اپنے مخالفین سے شریفانہ برتاؤ کرنا سیکھیں۔ بلات احمادیوں اور احراریوں کے درمیان مذہبی اختلافات کی خلیج بہت وسیع ہے۔ لیکن اس کا مطلب یہ تو

ہیں۔ حالانکہ خدا تعالیٰ نے ہمیں ان حالات میں بھی اس لئے ڈالا ہے۔ کہ تا وہ دُنیا میں اسلامی تعلیم کے ہر پہلو کا عملی نمونہ قائم کرے باقی مولوی صاحب نے جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں اپنی برتری کا جو اظہار فرمایا ہے اس کی حقیقت خود ان کا اپنا بیان کہ ایک وقت تھا۔ لوگ ہمیں شکر اٹھاتے تھے اور آج کافر کے ساتھ منافق کا خطاب بھی ہمیں مل رہا ہے۔" بخوبی ظاہر کر رہا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ مولوی صاحب اور ان کے رفقاء کا حال یہیوں اور ان کے سچے مابعدوں کے بالکل برعکس ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے امتیاز اور ان کے حقیقی متبعین کو کمزوری اور بظاہر ذلت کی حالت لگا کر آہستہ آہستہ ترقی اور عزت کے مینار پر طرہا کرتا ہے۔ تا ان کی صداقت کا یہ ایک زبردست نشان ہو نہ کہ عزت دینے کے بعد ذلت کے گڑھے میں گر آتا ہے۔ پس خود بیان کردہ حالات کے ماتحت مولوی صاحب کو چاہئے۔ کہ وہ اپنی سابقہ غلطی کھلم کھلا اعتراف کر کے جرأتِ ایمانی کا ثبوت دیں۔ ہاں اگر محترمہ یارِ عارفہ سابقہ مبلغہ انگلستان

خون سے لگیں ہے۔ جنہوں نے احرار کی تحریک و انگیزش سے مسلمانانِ کثیر کی مبدی کے لئے جانیں دی ہیں۔ اور یوں ہی مجلس احرار کے محترم صدر نے ہجرت کے واقف سے غلط دلیل اخذ کر کے اسے اپنے آپ پر چسپاں کرنے کی سعی فرمائی ہے۔ انہیں معلوم ہونا چاہئے۔ کہ کمزوری کا احساس رکھ کر ہجرت کر جانا اور کمزوری کے احساس کے باوجود کسی مقام میں قیام کرنا دو مختلف امد ہیں۔ جنہیں کسی طرح بھی ایک ہی زاویہ نگاہ سے نہیں دیکھا جاسکتا۔ مولانا نے اپنی تقریر میں بعض اور دلچسپ باتیں بھی کہی ہیں آپ نے فرمایا کہ اس ملک میں وہی عبادت قبول ہو سکتی ہے جو انگریزوں سے ملک کو آزاد کرنے کیلئے ہو۔ اور اس سلسلہ میں مسز ڈیسیائی کا یہ قول دلہرایا کہ انگریزوں کی مخالفت کے لئے جو چیز ہوگی۔ ہم اس کی حمایت کریں گے۔ خواہ مذہب کا فائدہ ہو یا نقصان۔" اس قسم کے اقوال پر یقین رکھنا مسز ڈیسیائی کے لئے قابلِ فخر ہو تو ہو۔ لیکن مولوی حبیب الرحمن صاحب کے منہ سے ایسی باتیں سن کر کوئی مسلمان انکے متعلق خوشگوار رائے قائم نہیں کر سکتا۔ حقیقت یہ ہے کہ احرار اپنی صفائی میں ہر قسم کی دلیلیں ختم کر دینا چاہتے ہیں۔ لیکن انہیں یہ سمجھ لینا چاہئے۔ کہ جب تک وہ ہر

نہیں دیکھ سکتے۔ کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے زندگی کے تمام پہلوؤں میں سے گزارنے کا موقع عطا فرمایا۔ ایسے لوگوں کو یہ تو نظر آتا ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے شاہدیاں کیں۔ جنگوں میں شریک ہوئے لیکن جن وجوہات سے یہ سب کچھ کیا۔ اور پھر جس طریق سے دنیا کے لئے نہایت اعلیٰ مثال قائم کی۔ اس کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ پھر آپ کی روحانیت قوتِ قدسیہ جسم اور نرمی کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کیا کوئی نبی بھی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ لیکن دشمن کی نظر جو کتنے تنگ ہے۔ اس لئے وہ آپ کی بے شمار خوبیوں میں سے اس کا امتیاز نہیں کر سکتا۔ بعینہ ہی حال مولوی محمد علی صاحب کا ہے۔ کہ ان کی روحانی نگاہ اس قدر کمزور ہو گئی ہے۔ کہ انہیں روحانی جماعتوں کی سیاست اور دنیا دار پارٹیوں کی سیاست میں فرق نظر نہیں آتا۔ جس کا نتیجہ یہ ہے۔ کہ انہیں بجائے ہماری کثیر النفع اور دینی خدمت کے ہماری صرف وہی کوششیں دکھانی دیتی ہیں۔ جو ہم خود حضانگی کی خاطر کرنے پر مجبور

۴۲ ہوتے اس انسان کی طرح برکھلاہٹ کا اظہار کیا ہے۔ جو اپنی خلا کے احساس کے باوجود اپنی صفائی پیش کر کے اپنے آپ کو اور عوام کو فریب دینا چاہتا ہے آپ کی تقریر کا ہر لفظ بیکار بیکار کہہ رہا ہے۔ کہ مجھے دل کی گہرائیوں سے کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ اپنے اظہار کے لئے میں صرف ہونٹوں کی جنبش کا ہر ہونٹ منت ہوں ہم جبران ہیں۔ کہ متضاد دلیلوں۔ بیٹائیں۔ وعدوں اور جذباتی فقروں کے اس طومار کو صدر احرار کے کسی طرح منسوب کریں۔ مولانا حبیب الرحمن نے مسجد کے معاملے میں احرار کی حکمت عملی کا جو از پیش کرتے ہوئے ہجرت جوئی کے واقعہ کی طرف اشارہ کیا ہے۔ اور فرمایا ہے۔ کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عمل ہمیں بتانا ہے۔ کہ جب تک قوتِ عامل نہ کہو وہ طاقتور کا مقابلہ نہ کر دو لیکن ہم پوچھتے ہیں۔ کہ مولانا حبیب الرحمن اور ان کے رفقاء کی گزارشتہ زندگی کے واقعات ان کے اس قول کی تکذیب کیوں کر رہے ہیں؟ آج وہ مسلمانوں کو ان کی کمزوری کا احساس دلا کر خاموش کر دینا چاہتے ہیں۔ ان کی غیرت کو سلا دینا چاہتے ہیں۔ لیکن کل تک وہ خود کیوں حکومت کے خلاف آمادہ ہیکار تھے۔ اور سچے سچے گڑھے کی زمین پر آج بھی ان مسلمانوں کے

جو مسلمانوں کا اعتماد حاصل کرنے کے لئے کوئی عملی اقدام نہ کریں۔ ان کا کھو یا ہوا فائدہ بحال نہیں ہو سکے گا۔ مسلمانوں کو ہر قسم سے مطمئن نہیں ہو سکتے۔ انہیں صحیح راہنمائی اور عمل کی ضرورت ہے۔

ڈسکہ کے احمدیوں پر احرار کے فائدہ حملہ کو ذاتی جھگڑا بنائی گئی

پولیس کا سر بجا جانبدارانہ رویہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

7۸7

۳ جون کے حادثہ خوشچکال کے دوران میں اور اس کے بعد کے واقعات نے ثابت کر دیا ہے۔ کہ ڈسکہ کی پولیس ہر لحاظ اپنے مذموم اور جانبدارانہ رویہ کی وجہ سے احرار نواز ہی ہوئی ہے۔ اور احرار کی مقصدوں کو بجز قانون سے نجات دلانے اور اس پسند احمدیوں کو مشکلات میں مبتلا کرنے کے لئے مہمچ واقعات کو توڑ مڑ کر مطلقاً غلط اور بے بنیاد پیرائے میں پیش کیا جا رہا ہے۔

ڈسکہ میں احمدیوں یا سکھوں یا ہندوؤں میں سے کوئی شخص اگر انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے چھینک بھی مارے۔ تو سب ایک صاحب بہادر اپنے علم سمیت ہتھیاروں سے لیس ہو کر فوراً موقع پر تحقیقات کے لئے پہنچ جاتے ہیں لیکن جب احمدی متواتر چھ گھنٹے تک احرار کے مظالم کا تجربہ شق بنتے رہے۔ تو عدلیہ پولیس چوہاں خروش طاری رہی۔ اور پولیس نہایت اطمینان سے پولیس سٹیشن پر بیٹھی رہی۔ چار بار اطلاع دی جاتی ہے۔ مگر ہر اطلاع پولیس کے چمکنے گھڑے کے لئے پانی کی بوند بن کر پھیل جاتی ہے۔ احمدیوں کی جان و مال کی حفاظت کے لئے انسانیت کے نام پر اپیل کی جاتی ہے۔ لیکن کوئی اثر نہیں ہوتا۔ آخر جب تحقیقات شروع ہوتی ہے۔ تو ایک خالص جماعتی فساد اور ظلم کو ذاتی رنگ دینے کی ہر ممکن کوشش کی جاتی ہے۔ اور احرار کی مفردوں کے بے پناہ ہجوم میں سے صرف ۵ آدمی پولیس کی گرفت میں سما سکتے ہیں۔ لیکن اس کے مقابلہ میں گیارہ احمدیوں کو دھریا جاتا ہے۔ حالانکہ احمدیوں نے کسی کے مکان کا محاصرہ نہیں کیا۔ کسی پر حملہ کرنے کے لئے مسلح ہو کر نہیں گئے۔ کسی پر قاتلانہ حملہ نہیں کیا۔ کسی کے دروازوں کو کھٹائیوں اور

لاٹھیوں سے توڑا کر اندر گھسنے کی کوشش نہیں کی۔ خانہ خدا میں نمازیوں پر حملے نہیں کئے۔ بخت باری نہیں کی۔ کسی ایک آدمی کو جس بے جا میں نہیں رکھا۔ اور جو کچھ کیا دفاعی صورت میں کیا۔ جو کہ قانون کی رو سے جائز اور مناسب ہے۔ لیکن ہاں ہاں احمدیوں سے ضمانتیں لے لی گئی ہیں۔ حالانکہ ان میں سے بہت سے موقع پر بھی موجود تھے۔ پولیس کے سامنے معزین کی شہادتیں پیش کی جاتی ہیں۔ کہ یہ اصحاب قہر موجود تھے چنانچہ مثال کے طور پر علی جمال الدین صاحب انصاری کے متعلق بعض احراروں نے بھی بیان دیا۔ کہ یہ موقع پر موجود نہ تھے۔ مگر انہیں بھی اس مقدمہ میں ایک ملزم کی حیثیت سے دھر لیا گیا۔ دوسری جانب احرار جنہوں نے ایک عرصہ سے اپنی مفندانہ سرگرمیوں سے ڈسکہ کے ہندو سکھ اور احمدی معزین پر عرصہ حیات تنگ کر رکھا ہے۔ اور جن کے مولوی صاحبان آئے دن احمدیوں کو واجب القتل اور گردن زدنی قرار دیتے رہتے ہیں۔ اور جنہوں نے ایک بہت بڑا ہجوم بنا کر احمدی مسجد میں سفاکانہ حملہ کیا۔ وہ ہجوم پولیس کی نگاہ میں سلا کر صرف ۵ آدمی رہ گیا۔ اور پھر کہا جاتا ہے۔ کہ یہ حادثہ ایک ذاتی جھگڑا ہے۔ جو بالکل غلط ہے۔

سرفخر اللہ خان صاحب اور ان کے خاندان کے خلاف نہایت اشتعال انگیز تقریریں کی گئیں۔ اور اس لئے کی گئیں۔ کہ وہ احمدی ہیں۔ کیا پولیس کو فیض الحسن آلوہاری کی وہ باغیانہ و مفندانہ تقریر یاد نہیں جس میں اس نے مسلمانوں کو ملغین کی تھی کہ اپنی تلواریں تیز کر لو۔ اور مرزاٹیوں کے سر کاٹ کر رکھ دو۔ اور موقع پڑے۔ تو حکومت کے خلاف بھی خوب زور و شور سے چلاؤ۔

کیا یہ اسی قسم کی اشتعال انگیز تقریروں کا نتیجہ اور بد اثر نہیں۔ اور کیا ہجوم پیش از وقت بھانپ کر ۱۰ جولائی اور ۱۰ جولائی کے روزنامہ الفضل میں صاف صاف نہیں لکھا تھا۔ کہ احراروں کی مسلسل جانناہ اشتعال انگیز کے باعث احمدیوں کی جان و مال اور عزت و آبرو سخت خطرہ میں ہے۔ کہا جاتا ہے۔ کہ اس حادثہ کی ایک وجہ یہ بھی ہے۔ کہ چودھری شکر اللہ خان صاحب اس سال ٹاؤن کمیٹی ڈسکہ کے انتخاب میں کامیاب نہیں ہوئے۔ لیکن کیا یہ ایکشن ڈسکہ کے احراروں نے چودھری شکر اللہ خان صاحب اور عبد اللہ احرار کی ذاتی معاملہ رہنے دیا۔ اور یہ یہ حقیقت نہیں۔ کہ عبد اللہ خان جیسے غیر معروف شخص کی کامیابی کی واحد وجہ یہی ہے۔ کہ اس ایکشن میں احمدیت اور احراریت کا سوال اٹھا کر چودھری صاحب کے خلاف زبردست پردہ پیگنڈا کیا گیا۔ اور چودھری صاحب کو دوٹو نہ دینے کے لئے قسمیں لی گئیں۔ ہم دریافت کرتے ہیں۔ یہ قسمیں اور پردہ پیگنڈا چودھری صاحب سے ذاتی عداوت کی وجہ سے کیا گیا تھا یا احمدیت کی وجہ سے۔ اگر احمدیت کی وجہ سے کیا گیا۔ تو پھر آج اس معاملے کو ذاتی کیوں قرار دیا جاتا ہے۔ جس میں تمام کے تمام

احاروں سر فتنے شامل ہیں۔ اور سکھ ہندو اور مسلمان شریف طبقے میں سے ایک آدمی بھی نہیں۔ یہی وہ فتنہ پرداز لوگ ہیں۔ جنہوں نے ایکشن کے موقع پر احمدیت کی وجہ سے شدید مخالفت کی۔ اور اگر ٹاؤن کمیٹی والا معاملہ اور یہ حادثہ ذاتی تھا۔ تو احراروں کی جانب سے چودھری صاحب کو یہ پیام کیوں دیا گیا۔ کہ آپ احمدیت چھوڑ دیں۔ تو تمام ڈسکہ آپ کو دوٹو دے گا۔ پھر حادثہ کے وقت یہ نعرے کیوں لگائے جاتے تھے۔ کہ "پکڑ لو یہ بھی مرزائی ہے" قتل کر دو۔

پھر کوٹ ڈسکہ کے دو احمدیوں پر بھی کیوں قاتلانہ حملہ کیا گیا۔ اگر معاملہ چودھری صاحب کا ذاتی تھا۔ تو انہی ٹاؤن محمد دور بہت چاہیے تھا۔ مولوی محمد حسین صاحب جرح کا اس سے کیا تعلق تھا۔ اور امیر جماعت احمدی ڈسکہ کا کیا جرم تھا۔ جس کی وجہ سے انہیں تلوار سے قتل کرنے کی کوشش کی گئی۔ کیا کوئی عقلمند اتنے صریح امتیازات کے بعد بھی اس خوشچکال حادثے کو ذاتی تصور کر سکتا ہے۔ یقیناً نہیں۔

اصل بات یہ ہے۔ کہ یہ چودھری صاحب کا ذاتی جھگڑا تو کسی صورت میں نہیں ہو سکتا البتہ پولیس کا ذاتی جھگڑا ضرور ہے۔ جو احرار کے اشاروں پر پانچ رہی ہے۔ کیا ہم حکومت پنجاب کے ارباب حل و عقد سے دریافت کر سکتے ہیں۔ کہ انصاف اسی کا نام ہے۔ جس کی نمائندگی ڈسکہ کے احمدیوں کے متعلق کی جا رہی ہے۔ دنارنگہ زھوئی

ڈسکہ کے متعلق ایک ضروری اعلان
ڈسکہ اور عام میں اکثر دو خستہ ذلت ناطک کے متعلق ایسی موصول ہوتی ہیں۔ جن میں مکمل کوائف نہیں دیئے ہوتے۔ بعض خطوط میں راقم کے دستخط یا اس کا پتہ پڑھا نہیں جاتا۔ یہ دونوں امور ایسے ہیں۔ جن کی وجہ سے سڑکیاں میں روک پڑ جاتی ہے۔ کوائف کی خاطر ڈسکہ سے پھر کھاجاتا ہے۔ اور اخراجات بڑھ جاتے ہیں۔ آئندہ کے لئے مفصل کوائف مثلاً عمر قیوم صحت اخلاق دینی حالت۔ تفصیل جائداد۔ صورت گزارہ نکاح اول یا ثانی۔ اگر ثانی ہو تو نکاح اول سے تہذیب اولیٰ لازمی شرائط وغیرہ ضرور درخواست میں درج کئے جائیں۔

موشیوں کی پرورش کے متعلق نئے مسائل

صوبجات ہند کے گورنر صاحبان کے نام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہزار کیسے لینی جنہوں نے ہمارے ہاں اس مسئلہ پر عمل کرنا شروع کیا ہے۔

گورنر صاحبان کے نام ارسال فرمایا ہے۔

جیسا کہ یور اگسی لینی کو معلوم ہے میں نے زراعت کی شاہی کمیشن کی معیت میں ہندوستان کا دورہ کرتے ہوئے نیز اپنے ملک میں موشیوں کی اصلاح و ترقی کے باب میں بہت توجہ صرف کی ہے۔ اور میں ہندوستان میں نسل مویشی کی نشوونما اور بہتر قسم کے جانور کی پرورش کے متعلق مفید اور نیا امداد دینے کے لئے بہت توجہ دیتا ہوں۔ اس وقت میں مویشیوں کے متعلق آپ کو تکلیف دینا نہیں چاہتا لیکن میں چاہتا ہوں کہ اس پر سرکاری حیثیت سے غور کیا جائے۔ کیونکہ میرا قومی خیال ہے کہ جب تک موشیوں کی پرورش کے لئے چاہے موجود نہیں ہوگا۔ ان کی نسل کو بہتر بنانے کی کوشش کرنا ہے۔

میں تسلیم کرتا ہوں کہ یور اگسی لینی کی حکومت نے نسل مویشی کی ترقی و اصلاح کے بارے میں بہت سعی فرمائی ہے۔ اور اگر بالی حالت زیادہ سازگار ہوتے۔ تو اس ضمن میں کچھ اور بھی کیا جاتا۔ اب میں چاہتا ہوں کہ ہندوستان بھر میں غیر سرکاری اصحاب کی تائید و دلچسپی کو موشیوں کی ترقی و اصلاح کے مسئلہ پر مرکوز کرنے کی سلسل کوشش کی جائے۔ کیونکہ یہ ہر ملک کی حقیقی ترقی کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اور میں کسی ایسے مشورہ کا خیر مقدم کروں گا۔ جو آپ یا آپ کے وزیر زراعت ان طریقوں کے متعلق دیں۔ جن کے اختیار کرنے سے یہ مقصد بہترین طریقوں پر عمل ہو سکتا ہے جیسا کہ یور اگسی لینی کو معلوم ہے کہ میں نے اپنے ہمد کو سنبھالنے کے لئے ہی ای مدت بعد سے دہلی کے کاشتکاروں کو تین سائیکل دینے تھے۔ اور ایک بھر کے درمیان اور بار سوچ اشخاص سے ایک عام اپیل کی تھی کہ وہ اس بارہ میں میری تقریر کریں۔ اور ایسے اداروں مثلاً جدید قسم کے پھل پلوں

ذرائع کے اصحاب کی جانب سے دیئے گئے ہیں۔

متذکرہ بالا طور میں جس طریق کار کا حوالہ دیا گیا ہے۔ اس کے مطابق اگر کوئی انتظام ہو سکے۔ تو وہ قطعی طور پر فائدہ بخش ثابت ہوگا اور اگر اس کے متعلق آپ اور آپ کے زیر ذراعت اپنی آرا کا اظہار یا مزید ترقی کے متعلق کوئی تجویز پیش کرنا چاہتے ہیں تو مجھے بڑی خوشی ہوگی۔ اس قسم کے انتظام سے جو فائدہ مترتب ہو سکے وہ محتاج تشریح نہیں اس سے فوراً معقول قیمت پر سائیکلوں کا ذخیرہ جمع ہو جائے گا خواہ وہ غیر سرکاری اصحاب سے متعلق ہوں یا سرکاری فارموں میں پیدا شدہ ہوں اور ان سے لازمی طور پر ایک خاص خاص کر ان دیہات میں جو بہترین افزائش نسل مویشی کے مقبول سے دور دور واقع ہوئے ہیں۔ مویشی کے عام مہیا پر ایک مہیا گیرا ہوگا۔ اس کے علاوہ افزائش نسل کے واسطے بہترین قسم کے سائیکلوں کا استعمال قدیم روایات کے عین مطابق ہے۔ جیسا کہ مجھے یقین ہے اگر آپ اور آپ کی حکومت اس موضوع پر میرے ساتھ آہنگ ہو تو میں ممنون احسان ہوں گا۔ اگر آپ اپنے صوبہ میں میرے مجوزہ طریق کار کے مطابق ایک مہم شروع کرنے کے متعلق عملی اور مناسب تدابیر اختیار کریں۔

مجھے کوئی شبہ نہیں کہ آپ کو اس بارہ میں اخبارات کا اشتراک عمل حاصل ہوگا۔ اور میں یور اگسی لینی کے سامنے یہ تجویز پیش کرنے کی بھی جرات کرتا ہوں۔ کہ میرے اس مراسلہ کو اپنے صوبہ کے انگریزی اور دیگر اخبارات میں بھی یا جزوی طور پر شائع کر دیا جائے۔ تو یہ مفید ہوگا۔

مجھے اس امر کا کامل احساس ہے کہ اس موضوع پر اور میرے مجوزہ خاص انتظامات کے متعلق بہ حیثیت مجموعی ملک کے زمینداروں کو وسیع پیمانہ پر آگاہ کرنے کے لئے حکام ضلع کی امداد کا حاصل کرنا ضروری ہے۔ نیز میرے سامنے یہ تجویز پیش کی گئی ہے۔ کہ کم از کم بعض صوبوں میں گورنر آف وارڈز کے لئے ممکن ہوگا۔ کہ جس طرح بہتر قسم کے بیوں اور دیگر ضروری زراعتی آلات کی ترقی میں انہوں نے صوبہ کے دیگر زمینداروں

کے لئے ایک مثال قائم کی ہے۔ اسی طرح وہ اس باب میں بھی ان کے لئے ایک مثال قائم کریں گے۔

میں شکر گزار ہوں گا۔ اگر آپ تین ماہ کے اختتام پر مجھے مطلع کریں کہ میری اپیل کا کیا اثر ہوا ہے۔ اور آپ مجھے ان معقول امداد کی عطا کردہ رقم یا جو میل انہوں نے دیئے ہیں۔ ان کی تعداد کے متعلق فہرست بھیج دیں۔ میں نے اسپیرل کونسل آف ایگریکلچرل ریسرچ کے شعبہ افزائش نسل مویشیوں کے ماہر خصوصی کرنل آلور سے علیحدہ انتظام کیا ہے۔ تاکہ جو صوبے چاہیں وہ ان کی ہر ممکن امداد کریں۔ خاص کر ان ماسی کے مراد کرنے میں جو عمل میں لائی جا رہی ہیں اور خرید کردہ یا عطا کردہ بیوں کے انتخاب قیام کے متعلق ایک باقاعدہ نظام قائم کرتے ہیں نیز اسپیرل کونسل آف ایگریکلچرل ریسرچ کے جملہ مقامی حکومتوں اور ان ہندوستانی ریاستوں کو جن کو کونسل مذکورہ میں نمائندگی حاصل ہے اس موضوع پر ایک گشتی مراسلہ بھیج رہی ہے جو اس ضمن میں مفید ثابت ہوگا۔

یور اگسی لینی کو مطمئن رہنا چاہئے کہ جہاں تک مجھ سے ہو سکے گا۔ میں اپنے میعاد عہدہ میں زراعت پریشہ اقوام کے مفاد اور دیہاتی رقبہ جات کے سود و بہبود کے لئے کوشش کرنے سے دریغ نہیں کروں گا۔ اور اس موجودہ اپیل کو ختم کرتے ہوئے میں یہ کہنا چاہتا ہوں۔ کہ میرے خیال میں ہندوستان کے دیہاتی علاقہ کے مفاد اور ہندوستانی زراعت کے مستقبل کے لئے اس سے بہتر کوئی اور امداد نہیں ہو سکتی۔ کہ میرے مجوزہ طریق کار کے مطابق عمل کیا جائے مجھے کامل امید ہے کہ اس اپیل کا جواب فیاضانہ اور وسیع پیمانہ پر ہوگا۔

دھمکھہ اطلاعات پنجاب

وصیت داخل دفتر

سید عبدالحق شاہ صاحب سکے عمر کوئے ضلع ڈیرہ غازی خان موہی ۵۰۰۰ ہ نے اکتوبر ۱۹۳۵ء سے وصیت کی ہوئی ہے مگر اس وقت تک پینڈہ شرط ادا اور اعلان وصیت نہیں داخل کرایا۔ لہذا اب وجہ عدم پیروی داخل دفتر کی جاتی ہے۔

ڈیرہ غازی خان

ڈسک کے اخترین کے خرار کے فائدہ جملہ خدایہ جماعت احمدیہ کے ساتھ

اخرا کی نسبت سوز حرکات کے اندازے حکومت پنجاب کو متحرک کاروائی کرنی چاہئے

نیشنل لیگ وزیر آباد
 ۱۲ جون نیشنل لیگ وزیر آباد کا ایک غیر معمولی اجلاس مسجد محمود میں منعقد ہوا۔ جس میں پریوشن تقاریر کے بعد مندرجہ ذیل قراردادیں متفقہ طور پر پاس کی گئیں۔
 (۱) یہ جلسہ ڈسک کے مفید اجراء کے قاتلانہ حملہ کی پرزور مذمت کرتا ہے۔ اور حکومت کو توجہ دلاتا ہے۔ کہ حملہ آوروں کو جبراً سزا دے۔ اور فیض الحسن آلو جہاری کے خلاف کارروائی کرے۔ جس نے ڈسک کی پراسن زندگی کو خراب کر دیا ہے۔
 (۲) یہ جلسہ ڈسک کے رئیس اعظم چودھری شکر اللہ خان صاحب اور دیگر مظلوم بھائیوں کو اس امر پر مبارکباد پیش کرتا ہے کہ وہ اپنے خدائے الٰہی کی راہ میں اپنا خون پیش کرنے کا موقع ملا۔
 (۳) قرارداد پائیکہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ صدر صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ ذمہ دار حکام اور پریس کو مجبوریاً جائیں۔ (سکرٹری)

فقہ پر دلائل کے خلاف بھی کارروائی کرے۔ جو اشتعال انگیزی کے ذریعہ اس حملہ کے باعث ہیں۔ اور جن کی اشتعال انگیزیوں کے متعلق بار بار توجہ گورنمنٹ کو دلائی جا چکی ہے۔
 (۴) نیشنل لیگ بحیرہ کا یہ اجلاس عام ڈسک کے زخم رسیدہ اور مظلوم بھائیوں کو اس امر پر مبارکباد پیش کرتا ہے۔ کہ خدائے الٰہی کی راہ میں انہیں اپنا خون پیش کرنے کا موقع نصیب ہوا۔
 (۵) پاس ہوا کہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ صدر آل انڈیا نیشنل لیگ لاہور و گورنر صاحب پنجاب۔ ڈپٹی کمشنر صاحب سیالکوٹ۔ افضل اور جماعت احمدیہ ڈسک کو مجبوریاً جائیں۔
 (خاکر عبدالرشید آبان)

جماعت احمدیہ بمبئی
 ۱۲ جون۔ جماعت احمدیہ بمبئی نے زیر صدارت جناب سیٹھ اسماعیل صاحب آدم آرٹس منعقد کیا۔ جس میں سب سے پہلے جناب ڈی محمد یوسف صاحب عدالت سابق منج انگلستان نے اس بگڑاؤں واقعہ کی تفصیل سنائی۔ جو حال میں ہی پنجاب کے ظالم احراریوں سے ڈسک ضلع سیالکوٹ میں ظہور میں آیا۔ آپ کے بعد مولوی محمد عبد اللہ صاحب مولوی فاضل نے مختصر آگے تین سال سے لے کر موجودہ وقت تک احراری حملوں کا مختصر ذکر کیا۔ اور پھر مندرجہ ذیل قراردادیں متفقہ طور پر گئیں۔
 (۱) جماعت احمدیہ بمبئی کا یہ جلسہ ڈسک کے اجراء کے اس وحیانہ حملہ کی پرزور مذمت

کرتا ہے۔ جو انہوں نے جناب چودھری شکر اللہ خان صاحب رئیس ڈسک اور دوسرے نئے احمدیوں پر کیا۔ اور حکومت پنجاب کو توجہ دلاتا ہے۔ کہ وہ حملہ آوروں کو بلکہ ان کی پشت پناہ منصفہ پردازوں کو بھی کیفر کردار تک پہنچانے کے لئے اپنی ادائیگی کا ثبوت دے۔
 (۲) یہ جلسہ اپنے مظلوم بھائیوں سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔ اور ان کی تکلیف کو بعینہ اپنی تکلیف سمجھتے ہوئے انہیں اس امر پر مبارکباد دیتا ہے۔ کہ ان کو احمدیت کی خاطر اپنا خون بہانے کا موقعہ میسر آیا۔ اور خدائے الٰہی سے دعا کرتا ہے کہ وہ ہمارے بھائیوں پر دنیا و آخرت میں اپنا فضل نازل فرمائے۔
 (۳) قرارداد پائیکہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ اجا افضل۔ من رائز اور لوکل پریس ٹائمز اور کرائیک اور حکومت پنجاب اور حکومت ہند نیز جماعت احمدیہ ڈسک کو بھیجی جائیں۔
 (نامہ نگار)

مرید کے ضلع شیخوپورہ
 ۱۰ جون زیر صدارت جناب مولوی محمد اسلم صاحب مولوی فاضل ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں بالاتفاق حسب ذیل ریزولوشنز پاس ہوئے۔
 (۱) یہ اجلاس جناب چودھری شکر اللہ خان صاحب برادر عزیز آرمیٹل چودھری سر ظفر اللہ خان صاحب دوپٹے احمدی اصحاب پر اجراء کے اچانک قاتلانہ حملہ کو سخت نفرت کی نگاہ سے دیکھتا۔ اور اس کی پرزور مذمت

کرتا ہے۔
 (۲) یہ اجلاس حکومت پنجاب کو توجہ دلاتا ہے۔ کہ اجراء کے برہنہ ہونے کے بعد اس کا اسناد کرے۔

(۳) پاس ہوا کہ ریزولوشنز ہذا کی نقول حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ منبرہ گورنر پنجاب۔ ڈپٹی کمشنر صاحب سیالکوٹ نیز پریس کو ارسال کی جائیں۔

خاکر شیخ محمد عنایت اللہ انور
احمدیہ لیگ مین ایوسی ایشن فیروزپور
 احمدیہ لیگ مین ایوسی ایشن فیروزپور کے ایک غیر معمولی اجلاس منعقدہ ۹ جون میں منعقد ہوا۔ قراردادیں بالاتفاق منظور کی گئیں۔
 (۱) یہ جلسہ اجراء کے اس مجرمانہ شرمناک اور انانیت سوز فعل کے خلاف جس میں ڈسک کے مظلوم اور پراسن احمدیوں کے خون سے ہونی کیلئے کی کوشش کی گئی ہے۔ پرزور عدائے امتیاز بلند کرتا ہے۔

(۲) یہ جلسہ جملہ احمدیان ڈسک کو عموماً اور غیر مین کو خصوصاً جنہیں خدائے الٰہی کی راہ میں اپنا خون بہانے کا موقع حاصل ہوا۔ مبارکباد عرض کرتا ہوا ان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔
 (۳) قرارداد پائیکہ بالاتفاق قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ اجا اجراء جماعت احمدیہ ڈسک اور مجرحین کو بھیجی جائیں۔ خاکر عبدالکرم خان سکرٹری

نیشنل لیگ جہلم
 نیشنل لیگ جہلم نے ایک جلسہ منعقد کر کے حسب ذیل قراردادیں پاس کیں۔
 (۱) نیشنل لیگ جہلم کا یہ اجلاس اجراء کے اس قاتلانہ حملہ کی سخت مذمت کرتا ہے۔ جو انہوں نے چودھری شکر اللہ خان صاحب رئیس ڈسک اور دوسرے احمدیوں پر کیا۔ اور ذمہ دار حکام کے خلاف کرتا ہے۔ کہ نہ صرف حملہ آوروں کو کیفر کردار تک پہنچائے بلکہ ان مظلوم کے خلاف بھی متحرک کارروائی کی جائے جو اس حملہ کے اصل ذمہ دار ہیں۔
 (۲) یہ اجلاس ڈسک کے احمدیوں کا اظہار ہمدردی کرتا ہوا انہیں مدد دے۔ کہ نیشنل لیگ جہلم انکی امداد کرنے کی ہر وقت تیار ہے۔ (صدر نیشنل لیگ جہلم)

ڈاکٹر لاہور جس میں ہومیوپیتھک علاج کے متعلق پوری ذرا فہمیت ہے۔ ہمنونہ کا ڈر آنے پر سب کو مفت دیتا ہے۔ دفتر سالہ ڈاکٹر لاہور بیرون کبریٰ روارہ مفت

فیض اللہ چک

۱۱ جون - مسجد احمدیہ میں زیر صدارت حکیم جمال الدین صاحب پرینڈنٹ نیشنل لیگ جلسہ منعقد ہوا جس میں حسب ذیل قراردادیں متفقہ طور پر پاس کی گئیں۔

یہ جلسہ ڈسکہ کے اجراء کے اس قائلانہ حملہ کی پر زور مذمت کرتا ہے۔ جو انہوں نے جناب چوہدری شکر اللہ خان صاحب رئیس ڈسکہ اور دوسرے احمدی بھائیوں پر کیا اور حکومت کو توجہ دلاتا ہے کہ وہ نہ صرف حملہ آوروں کو گرفتار کر کے کیفر کردار کو پہنچائے بلکہ ان فتنہ پرداز ملائوں کے خلاف بھی ضروری کارروائی کرے جو اشتعال انگیزی کے ذریعہ اس حملہ کا اصل باعث ہیں۔ اور جن کی اشتعال انگیزیوں کے متعلق متفقہ دیا حکومت کو توجہ دلائی جا چکی ہے

۱۲) یہ اجلاس ڈسکہ کے محترم احمدی بھائیوں سے ان کی تکلیف کے متعلق دلی مہمردی کا اظہار کرتا ہوا ان کو یقین دلاتا ہے کہ ان پر پڑنے والی ہر چوٹ کو ہم اپنے قلب و جگر پر محسوس کرتے ہیں۔ اور انہیں جس رنگ میں ہماری امداد و خدمت کی ضرورت ہو۔ اس کے لئے ہم مستعد اور تیار ہیں۔

۱۳) یہ اجلاس ڈسکہ کے زخم رسیدہ اور مظلوم بھائیوں کو اس امر پر مبارکباد پیش کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں انہیں اپنا خون پیش کرنے کا موقع نصیب ہوا۔

۱۴) قرارداد پایا کہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ و صلواتہ علیہ اور صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ پریس اور جماعت احمدیہ ڈسکہ کو بھجوائی جائیں

۱۵) قراردادیں منعقد ہوا۔ اور مندرجہ ذیل قراردادیں باتفاق آراء منظور ہوئیں۔

۱۶) نیشنل لیگ انڈیا نیشنل لیگ خاص اجلاس ڈسکہ کے اجراء سے متعلق اس قائلانہ

حملہ کے خلاف جو انہوں نے چوہدری شکر اللہ خان صاحب رئیس ڈسکہ اور دوسرے احمدیوں پر کیا۔ سخت غم و غصہ کا اظہار کرتا ہوا حکومت پنجاب کو اس بربریت کی طرف توجہ دلاتا ہے۔

۱۲) یہ جلسہ اپنے مجروح بھائیوں کے ساتھ اظہار مہمردی کرتا ہوا ان کو مبارکباد دیتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ان کو اپنے خون پیش کرنے کا موقع ملا۔

۱۳) قرارداد پایا کہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ و صلواتہ علیہ اور دوسرے احمدی بھائیوں پر کیا۔ نیز یہ جلسہ حکومت کو توجہ دلاتا ہے کہ وہ نہ صرف حملہ آوروں کو گرفتار کر کے کیفر کردار تک پہنچائے۔ بلکہ ان فتنہ پرداز ملائوں کے خلاف بھی ضروری کارروائی کرنے اشتعال انگیزی کے ذریعے اس حملہ کا اصل باعث ہیں۔ اور جن کی اشتعال انگیزی کے متعلق متفقہ دیا حکومت کو توجہ دلائی جا چکی

بھیجی جائیں۔

نیشنل لیگ قصور

۱۱ جون - احمدیہ مسجد قصور میں ایک جلسہ زیر صدارت ملک عبدالرحمن پرینڈنٹ نیشنل لیگ قصور منعقد ہوا۔ اور باتفاق آراء مندرجہ ذیل قراردادیں پاس کی گئیں۔

۱) یہ جلسہ ڈسکہ کے اجراء کے اس وحشیانہ حملہ کی پر زور مذمت کرتا ہے۔ جو انہوں نے جناب چوہدری شکر اللہ خان صاحب رئیس ڈسکہ اور دوسرے احمدی بھائیوں پر کیا۔ نیز یہ جلسہ حکومت کو توجہ دلاتا ہے کہ وہ نہ صرف حملہ آوروں کو گرفتار کر کے کیفر کردار تک پہنچائے۔ بلکہ ان فتنہ پرداز ملائوں کے خلاف بھی ضروری کارروائی کرنے اشتعال انگیزی کے ذریعے اس حملہ کا اصل باعث ہیں۔ اور جن کی اشتعال انگیزی کے متعلق متفقہ دیا حکومت کو توجہ دلائی جا چکی

۱۲) یہ اجلاس ڈسکہ کے محترم بھائیوں سے ان کی اس تکلیف میں دلی مہمردی کا اظہار کرتا ہوا ان کو یقین دلاتا ہے کہ ان پر پڑنے والی ہر چوٹ کو ہم اپنے قلب و جگر پر محسوس کرتے ہیں۔ انہیں جس رنگ میں ہماری امداد اور خدمت کی ضرورت ہو۔ اس کے لئے ہم مستعد اور تیار ہیں۔

۱۳) یہ اجلاس ڈسکہ کے زخم رسیدہ اور مظلوم بھائیوں کو اس امر پر مبارکباد پیش کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں انہیں اپنا خون پیش کرنے کا موقع نصیب ہوا۔

۱۴) قرارداد پایا کہ ان قراردادوں کی نقول حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ و صلواتہ علیہ اور صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ۔ ذمہ دار حکام اور پریس کو بھجوائی جائیں۔

سکرٹری نیشنل لیگ قصور

ہندستان میں ہر شخص اپنے پاس پستول رکھ سکتا ہے

ہمارے پستول پر حکومت ہند کی طرف سے کوئی لائسنس نہیں ہے

کیونکہ ہمارے پستول سے اگر فیر کیا جائے تو رائے والا کرتا نہیں ہے لیکن اتنا بدعنوان ہو کر جاگتا ہے کہ اس کے اور ان بھائیوں کے پستول کی آواز آتی تو ناک ہے کہ دشمن اسی پستول سے فیر ہو جاتا ہے ہمارے پستول کی صورت میں بہت دنوں سے جو لوگ جگمگاتے رہتے ہیں یا بھینچتے ہیں ان کو ان کا خطرہ ہوا نہیں لیکن پستول اپنے پاس رکھنا ہے۔ وقت بہ لاکھوں روپے کا کام دیتا ہے۔ اگر آپ پستول میں گھبراہٹ یا توہین سے نکال کر اس کا صرف ایک فیر کر دیکھیں۔ دشمن ہوا ہو جائے گی جیسا کہ انہوں نے پستول تو فیری طرح کر کے یہ سوہنہ بنگال اور برما اور ہندوستان کے ہر گوشہ پستول نہ ملتا ہے۔ ان تینوں علاقوں میں اس پستول کی عمارت جو کہ بنگال اور برما اور ہندوستان کے لوگوں کو خواہ مخواہ ڈرایا وہ دہرایا کرتے تھے اس لئے حکومت نے ان تینوں علاقوں میں پستول رکھنے کی اجازت کر دی۔ باقی تمام ہندوستان میں اور تمام دیسی ریاستوں میں ہر شخص ہمارا بھیا ہوا پستول اپنے پاس پوری آزادی کے ساتھ رکھ سکتا ہے اور پوری آزادی کیساتھ استعمال کر سکتا ہے اس پستول کے ساتھ ہم ایک سو کارٹوس مفت دیتے ہیں۔ اس کے بعد جب بھی کارٹوسوں کی ضرورت ہو ہم سے ایک روپے کے چھ درجن (۶) کارٹوس منگائیے۔

آپ بھی ہم سے یہ پستول منگا کر اپنے پاس رکھئے

اگر ناظرین میں سے کسی نے ابھی تک یہ پستول نہ خریدتا ہو تو اسے ضرور خرید لینا چاہئے بہت کام کی چیز ہے اس پر پستول منگائیں اور اس کی حفاظت کیجئے غیر لائسنس کے ایک پستول خریدنے کا موقع مل رہا ہے اسے نہ جانے دیکھئے۔ اور ان کی سب سے پہلی فرمت میں پستول منگائیں۔ ہر شخص کو ایک سو کارٹوس مفت دیتے ہیں۔ تاکہ آپ بھی اسے اپنے پاس رکھ سکیں اور وقت پر کام لیں۔ قیمت ایک عدد پستول سو کارٹوس چار روپے اور ہر بار مل پراٹھانے سے صرف ایک روپے ہوگی

۱۵) قراردادیں منعقد ہوا۔ اور مندرجہ ذیل قراردادیں باتفاق آراء منظور ہوئیں۔

۱۶) نیشنل لیگ انڈیا نیشنل لیگ خاص اجلاس ڈسکہ کے اجراء سے متعلق اس قائلانہ

۱۷) قراردادیں منعقد ہوا۔ اور مندرجہ ذیل قراردادیں باتفاق آراء منظور ہوئیں۔

۱۸) نیشنل لیگ انڈیا نیشنل لیگ خاص اجلاس ڈسکہ کے اجراء سے متعلق اس قائلانہ

ان ہر دو امراض میں ہمارا علاج لفضل خدا کا میاب علاج ہے۔ یعنی "روغن مفید پائی اوریا" اور "پوٹو مفید پائی اوریا" یہ دونوں ادویہ مل کر ایک مکمل علاج ہے قیمت ہر دو ادویہ کی دو روپے کے حکیم مولوی نظام الدین ممتاز الاطباء قادیان ضلع گورداسپور۔ پنجاب دوائیوں کا کبیرا

دانت اور مسوڑوں کا اوریا یعنی پائی اوریا

جماعت احمدیہ سیلون
 سکریٹری صاحب جماعت احمدیہ سیلون بذریعہ تاریخ ۱۲
 ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ سیلون کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں ڈسکر کے احمدیوں پر احوار کے وحشیانہ حملے کے متعلق مندرجہ ذیل قراردادیں پاس کی گئیں: جماعت احمدیہ سیلون کا یہ اجلاس نہایت مؤثرانہ طور پر پریزیکیشن ڈائریکٹری کے ہند کی توجہ گرامی احوار کے اس قاتلانہ حملے کی طرف مبذول کرنا ہے۔ جماعتوں نے جو دہریہ شکار خانہ صاحب نہیں ڈسکر کے ہونے کے دوسرے احمدیوں پر کیا۔ نیز اس معاملہ میں یورپ کی غفلت شکاری پرائسوں کا اظہار کرتا ہوا اس کی اس فرسٹ سنسائی کے متعلق تحقیقات کر کے درخواست کرنا۔
نیشنل لیگ محمود آباد فارم پنڈ
 ۱۲ جون نیشنل لیگ محمود آباد فارم نے ایک غیر معمولی اجلاس منعقد کر کے حسب ذیل قراردادیں پاس کی۔
 یہ اجلاس ڈسکر کے احمدیوں پر احوار کے قاتلانہ حملے کی پر زور نکتہ کرتا ہوا اپنے احمدی بھائیوں سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔ اور پابند قانون اور ان پرائس احمدیوں پر احوار کے مزید مظالم اور ان کی امن شکنیوں کی طرف حکام کو توجہ دلاتا ہوا امید کرتا ہے کہ مجرموں کو قرار دانی سزا دی جائے گی۔ خاکسار سکریٹری

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی غنات ولد مراد غنات کا نوان سکے لگی نو تحصیل شکر کوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۱۹/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۹/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی محمود ولد محمد ذات گھوگھیا نہ بال سکے گھوگھیا نہ تحصیل ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۱۹/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۹/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی محمد رحمان پسرانہ الخ ذات کھوگھیا نہ سکے کو تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۲۵/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام چنیوٹ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۵/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

احمدی خدمتگاروں
باورچیوں کی ضرورت
 سڈیکٹ کی جو اراضیات سندھ میں ہیں۔ ان میں احمدی خدمتگاروں اور باورچیوں کی ضرورت ہے۔ خدمتگاروں کو فصل وغیرہ کی حفاظت کے علاوہ دفتر میں عام خدمت کے کام بھی سجالانا ہونگے۔ خواہشمند صاحب اپنی درخواستیں مع حاجی امیر یا پریذیڈنٹ کے واسطے پتہ ذیل پر روانہ کریں۔ تنخواہ ۱۵ روپے ماہوار دی جائے گی۔
سکریٹری احمد آباد سڈیکٹ دیا

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی رحمان غلام محمد غلام نگان ولد محمد ذات بلوچ سکے جانی کا تحصیل ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۱۲/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۲/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی سجاد ولد احمد ذات بھوجوانہ سکے چک ۱۹۵ تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۲۲/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام چنیوٹ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۲/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی رحم شاہ ولد کریم شاہ ذات میکو کا رہ سکے برسیج تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۲۷/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام چنیوٹ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۷/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی دیوید ولد امیر چند ذات کھری سکے نہاگر تحصیل ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۱۹/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۹/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی علا دل ولد شہا مند ذات کھوگھیا نہ سکے سیمان تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۲۵/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام چنیوٹ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۵/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد قرضہ
مقررہ زمین پنجاب ۱۹۳۷ء
 زیر دفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء نوٹس دیا جاتا ہے کہ مسی قائمی دیوید ولد کالو ذات مصلی سکے پھیلوال تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے۔ اور بورڈ نے مورخہ ۲۵/۵/۳۷ تاریخ پیشی بمقام چنیوٹ برائے سماعت درخواست ہذا منظور کی ہے۔ تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو اصلات حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۲۵/۵/۳۷ دستخط خان بہادر میاں غلام رسول صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (دہر عدالت)

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور، ۱۶ جون۔ آج قبل دوپہر میان
 سر فضل حسین نے پنجاب گورنمنٹ کی وزارت
 تعلیم کا انچارج لے لیا۔ ملک سرفیروز خان ذوق
 ۱۹ جون کو بھارت گنگوٹان کراچی روانہ ہونگے۔
 تاکہ لندن میں اپنی کمشنری کا چارج لے سکیں
 صدر اس ۱۶ جون۔ صدر اس لیبیٹیو کونسل
 کی میعاد ۶ نومبر تک کو ختم ہو رہی ہے مگر
 امید ہے کہ کونسل کی میعاد میں جہد بیداروں کے
 نفاذ تک تو سب سے زیادہ جاری رہے گی۔

لکھنؤ، ۱۶ جون۔ گونڈہ سے اطلاع موصول
 ہوئی ہے کہ گزشتہ ہفتہ بعض مقامات پر بارش
 کے بعد زمین پر زلزلہ کا خوف پھیل چکا ہوا
 ہے۔ کہا گیا ہے اسے بجی کیا گیا۔ تو معلوم ہوا کہ
 وہ سب گندھک ہے۔ دوسری اطلاع پورنا پور
 سے ہے کہ وہاں ایک گاؤں میں خون کی
 بارش ہوئی جس سے لوگ بہت خوفزدہ ہیں
پٹنہ، ۱۶ جون۔ دہلی آباد سے ایک
 ریل گاڑی کو تباہ کرنے کی کوشش کے متعلق
 اطلاع موصول ہوئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے
 کہ ایک ریل کی پٹری پر سے دو طرفہ پٹریں
 اور چھوٹا پیمانہ ایک گڑھی گئی تھیں۔ لیکن
 حادثہ خیر ہو جانے سے یہ واقعہ منکشف
 ہو گیا۔ ریلوے حکام میں اس واقعہ سے سختی
 پھیلی ہوئی ہے اور پولیس محکمہ متعلقہ
 علاقوں میں ۱۶ جون۔ آج کو کٹر مجرم عالم نے
 عدالت عالیہ میں درخواست پیش کی کہ مقدمہ
 شہید گج کے مدعا علیہم کو ہدایت کی جائے کہ
 وہ اس وقت تک متنازعہ جگہ پر کوئی عمارت
 تعمیر نہ کریں جب تک کہ عدالت عالیہ سے اپیل کا
 فیصلہ نہ ہو۔ انریبل جسٹس بیکر نے یہ
 درخواست منظور کر لی ہے اور عدالتی حکم
 امتناعی جاری کر دیا ہے۔ کہ اپیل کے فیصلہ
 ہونے تک مدعا علیہم جائے متنازعہ پر کوئی
 عمارت تعمیر نہ کریں۔ اپیل کی سماعت کے لئے
 ۲۴ جون کی تاریخ مقرر ہوئی ہے۔

ممبئی، ۱۶ جون۔ وزیر بیرونی امور کا روزنامہ
 "ہندو" (۱۹ جون) لکھتا ہے کہ فلسطین کے
 دیہات میں آج کل عرب لوگ اسلام چھوڑ کر
 عیسائی بن رہے ہیں۔ ان میں سے بعض باغیوں
 سے تنگ آگئے تھے۔ کیونکہ ان کے کھیت وغیرہ
 جلا دیئے گئے تھے۔

شمکھ، ۱۶ جون۔ اطلاع موصول ہوئی ہے
 کہ ہندوؤں کی شمالی سرحد پر چین اور بھارت
 کے درمیان

درمیان اشتراکی سرگرم کام ہیں۔ یہ علاقہ ایک
 نیا صوبہ ہے۔ جو چین اور بھارت کے درمیان
 ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ ان سرگرمیوں سے
 تاشی لاک کی تحریک پورا اثر پڑے گا۔

تالیین، ۱۶ جون۔ کارخانہ بارڈر
 میں ایک دھماکے سے ۵۹ آدمی ہلاک اور ۲۹
 مجروح ہو گئے۔ نیز کارخانہ کا ایک حصہ
 اڑ گیا

برسٹر، ۱۶ جون۔ بلجیم میں اترال کی صورت
 بدستور نازک ہے۔ سب کامیں گشت کر رہی ہیں
 ہڑتالیوں کے ایک گروہ نے اٹلر سڈی کے
 ایک کارخانہ پر حملہ کر دیا۔ پولیس نے ان میں
 سے پندرہ کو گرفتار کر لیا ہے۔

سپالکوٹ، ۱۶ جون۔ غلام محمد شوخ اجماعی
 کے خلاف زیر دفعہ ۲۹۵ تعزیرات ہند جو مقدمہ
 چل رہا ہے۔ اس کی سماعت کے دوران میں
 ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج جی۔ بی۔ نے زیر دفعہ ۲۹۵
 الٹ فرد جرم عائد کر دی ہے اور ضمانت نامہ
 منسوخ کر کے ٹرم کو جوڈیشل حوالات میں
 لے جانے کا حکم دیدیا گیا ہے۔

پٹنہ، ۱۶ جون۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ
 پنجاب کلکتہ ریل میں ایک عورت ایک خادمہ
 کے رائے انٹر کلاس میں سفر کر رہی تھی۔ جب ٹرین
 کی رفتار پہا اور کمری ناخند کے درمیان سمست
 ہوئی۔ تو ایک ڈاکو زناہ ڈبے میں گس آیا اور پتھر
 سے عورت کو خوفزدہ کر کے ۶ انچ کے زیورات
 اور زر نقد چھین لئے۔ اس کے بعد خطرہ کی
 زنجیر کھینچ کر دوڑ گیا۔

لوڈا، ۱۶ جون۔ آج دریائے
 ڈیوب میں ایک کشتی غرق ہو گئی۔ اور ۶۰ مسافر
 لغتہ ہنگ ابل ہو گئے۔ اس وقت تک آٹھ
 کی نعشیں دستیاب ہو چکی ہیں۔

پیرس، ۱۶ جون۔ فرانس کی حفاظت پیشام
 اور لبنان کو ہلاک ایک نئی جمہوریت قائم کرنے
 کی تجویز ہو رہی ہے۔ اس کا نام ریاستہائے
 لیونٹ ہوگا۔ فرانس کی فوجیں سرحدوں کی
 حفاظت کے لئے موجود ہوں گی۔

شمکھ، ۱۶ جون۔ حکومت ہند اور حکومت
 جاپان کے درمیان جدید تجارتی معاہدہ کے لئے

ان پر قابو پا کر انہیں تمام ہتھیاروں سے محروم
 کر دیا۔ ۱۲ مسلمانوں کی گرفتاری بھی عمل میں لائی
 گئی ہے۔ سکوں کا انتہا پسند طبقہ ہنگووں کی
 گرفتاری کے خلاف سینیہ گرہ کرنے پر اصرار
 کر رہا ہے۔

شیخوپورہ، ۱۶ جون۔ ڈپٹی کمشنر شیخوپورہ
 نے صدر بلدیہ کو نوٹس دیا ہے۔ کہ وہ وجہ
 بیان کر کے کہہ دیں کہ اسے عدالت سے علیحدہ
 کر دیا جائے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ لاروں کے
 ایک اڈہ کے سلسلہ میں صدر بلدیہ پر چند تحقیق
 بین الاقوامی خاندان کے لئے گئے ہیں۔ صدر نے اس
 سلسلہ میں وزیر لوکل سلیف گورنمنٹ کو ایک ٹیل
 چھٹی لکھی ہے جس میں الزامات کا جواب دیا
 گیا ہے۔

روڈ، ۱۶ جون۔ سائینور مولینی نے اس
 امر کی منظوری دے دی ہے کہ حبشہ میں مختلف
 مقامات پر دو ہزار تین سو میل لمبی سڑکوں کی
 تعمیر کی جائے۔ ان سڑکوں کی تعمیر پر اڑھائی
 کروڑ روپے خرچ آئے گا۔ حبشہ کی زرعی ترقی
 کے لئے جو پورگرام تیار کیا گیا ہے۔ اس میں
 اطالوی نوآبادیات کے قیام اور اطالوی
 آباد کاروں میں مفت زمین تقسیم کرنے کا
 اعلان کیا گیا ہے۔

لندن، ۱۶ جون۔ اندازہ کیا جاتا ہے
 کہ برطانوی کابینہ نے تعزیری احکام کے
 ارتقا کو اصولی طور پر منظور کر لیا ہے۔ اس
 اصول کے منظور کرنے کی اصل وجہ یہ بیان
 کی جاتی ہے کہ تعزیری احکام اصل مقصد
 میں ناکام ثابت ہو چکے ہیں۔ اور ان کا دوام
 کسی نتیجہ پر منتج نہ ہوگا۔

لندن، ۱۶ جون۔ ہسٹری میگزین میکڈانڈ
 نے بین الاقوامی امن کی کانفرنس میں تقریر
 کرتے ہوئے عوام الناس سے اپیل کی کہ امن
 کے قیام کے لئے مجلس اقوام کی امانت کریں
 کیونکہ مجلس اقوام کے بغیر اہل عالم کی زندگی ایک
 دوسرے کے لئے ہوا بن جائے گی۔

قاہرہ، ۱۶ جون۔ وزیر بیرونی امور کا
 کہ حکومت مصر ملک میں نوجوان شاہ مصر کے
 دورے کا پروگرام مرتب کرنے میں مصروف ہے
 نیز یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ وہ اپنی تعلیم کا سلسلہ
 مصر ہی جاری رکھیں گے۔

امریکہ، ۱۶ جون۔ گیوں حاضر ۲ روپے ۶
 پانچ پانچ حاضر ۲ روپے ۶ پانچ پانچ حاضر ۲ روپے ۶

۱۵ جون ۱۹۳۶ء